

25/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

केंद्रीय मंत्री निर्मला सीतारमण ने आज समरकंद में एशियाई अवसंरचना निवेश बैंक के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स की वार्षिक बैठक से पहले उज्बेकिस्तान के निवेश, उद्योग और व्यापार मंत्री लाजीज कुद्रतोव से मुलाकात की। दोनों मंत्रियों ने द्विपक्षीय व्यापार से संबंधित आपसी हितों के मुद्दों पर चर्चा की, विशेष रूप से अक्षय ऊर्जा, उर्वरक और दवा क्षेत्र के क्षेत्रों में। वित्त मंत्रालय ने कहा है, दोनों मंत्रियों ने भारत और उज्बेकिस्तान के बीच द्विपक्षीय निवेश संधि (बीआईटी) की दिशा में सफल समझौते को स्वीकार किया। वे इस बात पर भी सहमत हुए कि इससे निवेशकों का एक-दूसरे के बाजार में विशेष रूप से स्वास्थ्य सेवा, आतिथ्य और पर्यटन क्षेत्र में विश्वास बढ़ेगा।

एक असाधारण पर्वतारोहण उपलब्धि में, राष्ट्रीय पर्वतारोहण और साहसिक खेल संस्थान की एक टीम ने तवांग- वेस्ट कामेंग क्षेत्र में अरुणाचल प्रदेश हिमालय के गोरीचेन रेंज में एक अनाम और बिना चढ़े बीस हजार नौ सौ बयालीस फीट ऊंची चोटी पर सफलतापूर्वक चढ़ाई की दल ने परम पावन छठे दलाई लामा रिग्जेन त्सांगयांग ग्यात्सो के सम्मान में इस शिखर का नाम "त्सांगयांग ग्यात्सो शिखर" रखकर इस ऐतिहासिक उपलब्धि को अमर कर दिया है। "त्सांगयांग ग्यात्सो शिखर" पर विजय प्राप्त करने का अभियान NIMAS दल द्वारा अब तक किए गए सबसे कठिन अभियानों में से एक था।

00000000000000000000

केंद सरकार की प्रमुख पहल 'मेक इन इंडिया' ने आज 10 साल पूरे कर लिए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेक इन इंडिया पहल के 10 साल पूरे होने पर बधाई दी है। सोशल मीडिया पर पोस्ट में श्री मोदी ने इस बात पर जोर दिया कि 'मेक इन इंडिया' देश को विनिर्माण और नवाचार के क्षेत्र में बदलने के लिए एक सौ चालीस करोड़ भारतीयों के सामूहिक संकल्प को दर्शाता है। उन्होंने सभी संभव तरीकों से 'मेक इन इंडिया' को प्रोत्साहित करने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता दोहराई।

00000000000000000000

मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कहा है कि, अरुणाचल प्रदेश में हिंदी एक एकीकृत शक्ति बन गई है, पूर्वोत्तर का एकमात्र राज्य जहां हर कोने में यह भाषा बोली जाती है। मुख्यमंत्री ने आज राजीव गांधी विश्वविद्यालय में हिंदी विभाग के रजत जयंती समारोह में भाग लेते हुए यह बात कही। सोशल मीडिया पोस्ट में खांडू ने कहा, "अरुणाचल में हिंदी के व्यापक उपयोग ने मनोरंजन उद्योग में कई प्रतिभाशाली व्यक्तियों के लिए दरवाजे खोल दिए हैं, खासकर बॉलीवुड और राष्ट्रीय टेलीविजन पर हिंदी गायन रियलिटी शो में। भाषा पर हमारी पकड़ ने अरुणाचलियों को राष्ट्रीय मंच पर हमारे राज्य की प्रतिभा को प्रदर्शित करने का मौका दिया है। हिंदी भाषा कौशल को मजबूत करने से भारत भर में विविध क्षेत्रों में हमारे लोगों के लिए और अधिक अवसर खुलते रहेंगे।" उन्होंने आरजीयू को अरुणाचल के लोगों द्वारा बोली जाने वाली हिंदी को निखारने और चमकाने में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए प्रोत्साहित किया।

0000000000000000000000

मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कल रामकृष्ण मिशन अस्पताल को 200 बिस्तरों वाले अस्पताल में अपग्रेड करने के लिए धनराशि देने का आश्वासन दिया, साथ ही बताया कि काम शुरू करने के लिए बासठ करोड़ रुपये पहले ही निर्धारित किए जा चुके हैं। आरकेएम अधिकारियों से जल्द से जल्द राज्य सरकार को अपनी विस्तृत योजना प्रस्तुत करने का अनुरोध करते हुए उन्होंने आश्वासन दिया कि आवश्यक धनराशि, जो लगभग एक सौ तीस - चालीस करोड़ रुपये होगी, प्रदान की जाएगी।

श्री खांडू ने दस हजार लीटर क्षमता की ऑक्सीजन रिफिलिंग सुविधा, एक बार में चालीस ऑक्सीजन सिलेंडर रिफिलिंग क्षमता, एक आईसीयू, एक आपातकालीन देखभाल केंद्र, एक पुलिस चौकी और अस्पताल में एक खेल क्षेत्र के साथ एक तरल चिकित्सा ऑक्सीजन संयंत्र का उद्घाटन करने के बाद बोल रहे थे। राज्य में आरकेएम अस्पताल की शानदार सेवाओं की सराहना करते हुए, मुख्यमंत्री ने बताया कि सरकार ने एनएचएम के माध्यम से ऑक्सीजन सिलेंडर रिफिलिंग स्टेशन के साथ एलएमओ प्लांट स्थापित करने और राज्य बजट के माध्यम से मौजूदा आपातकालीन इकाई को आपातकालीन देखभाल केंद्र में अपग्रेड करने का निर्णय लिया है। एक नए विकास में, मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि आने वाले वर्षों में राज्य में सार्वजनिक निजी भागीदारी मोड के तहत दो और मेडिकल कॉलेज स्थापित किए जाएंगे।

00000000000000

मंगलवार को वार्ड नंबर 9 में आयोजित एक सामूहिक सफाई अभियान के दौरान मीडिया को संबोधित करते हुए घरेलू सर्वेक्षण रिपोर्ट साझा करते हुए मेयर ताम्मे फसांग ने कहा है कि, 'एक लाख से ज़्यादा घर और कम से कम तीन लाख निवासी अपने कचरे के प्रबंधन के लिए रोज़ाना ईटानगर नगर निगम (IMC) पर निर्भर हैं, जिसमें व्यापारिक प्रतिष्ठानों से निकलने वाला कचरा भी शामिल है।' उन्होंने यह भी बताया कि कल आयोजित अभियान IMC के चल रहे "स्वच्छता ही सेवा" अभियान का हिस्सा था, जिसमें युवाओं, छात्रों और आम लोगों सहित सैकड़ों प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। मेयर ने आगे बताया कि IMC को एक लाख से ज़्यादा घरों से प्रतिदिन निकलने वाले टन कचरे के प्रबंधन में कितनी बड़ी चुनौती का सामना करना पड़ता है। उन्होंने निवासियों से बेहतर कचरा प्रबंधन प्रथाओं को अपनाने और शहर के कचरे के बोझ को कम करने में मदद करने के लिए एक मजबूत नागरिक भावना विकसित करने का आग्रह किया। सफाई अभियानों के अलावा, IMC एक स्वच्छ और हरित शहर के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए साहित्यिक कार्यक्रम और मैराथन का आयोजन कर रहा है।

00000000000000000000

स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत जिला प्रशासन ने जिला शहरी विकास एजेंसी और जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के सहयोग से कल तेजू में स्वच्छ फूड स्ट्रीट थीम पर अपनी तरह का पहला जीवंत फूड स्ट्रीट मेला आयोजित किया। इस कार्यक्रम में स्थानीय स्ट्रीट फूड विक्रेताओं को आवंटित स्टॉल शामिल थे, जिसमें स्वास्थ्य, स्वच्छता और सफ़ाई के कड़े मानदंडों का पालन करते हुए विभिन्न प्रकार के व्यंजनों का प्रदर्शन किया गया। इसके अतिरिक्त, इस अवसर पर डीसी लोहित द्वारा साठ दिवसीय तंबाकू मुक्त युवा अभियान 2.0 का शुभारंभ किया गया।

00000000000000

भारत मौसम विज्ञान विभाग ने कल तक असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, उप-हिमालयी पश्चिम बंगाल और सिक्किम में भारी से बहुत भारी वर्षा की भविष्यवाणी की है। इस बीच, ईटानगर मौसम विज्ञान केंद्र ने कल तक पापुमपारे, लेपराडा और लोअर सियांग जिले में अलग-अलग स्थानों पर बहुत भारी वर्षा के साथ गरज और बिजली गिरने की भविष्यवाणी की है और तीनों जिलों को ऑरेंज अलर्ट जोन के तहत वर्गीकृत किया है।

000000000000000000